Eoyaotnowo 5

IHoATizot Mnyaviroi

Aoxnon 1.
2
n= Elx_] = —x*/2
3
2 x3/2
out[1]=
3

2
In[2]:= J\/1+D[f[x], x]? dx
1

42
Out[2]= - +24/3
3

In[3]:= Factor[%]
out[3]= —2 (2\/?—3\/37)
Aoxnon 2.

4= g[x_] = Log[Sin[x]]

Outf4]= Log[Sin[x]]

/2
In[5]:= J \/1 +D[g[x], x]* dx
n/4

out[5]= —-Log {Tan { g] }

Aoxnon 3.
Axé ™) maléta Basic Math Assistant — Basic Commands — d f >, (Calculus Commands) — Limit prrogoiue vo wdoovpe

TOV TUTTO TG £VTOANG Limit,

Lll’l’llt[ expr |, varA — va/ue]

KOl VO, GUUTANPAOCOVUE OOV eXPr TNV GLUVAPTNGN THG OO0 WYXVOLLE VO BPOVLLE TO OPlo, OOV var TNV aveEdptnm
peTaBANT] TG GLVAPTNONG Kot TEAOG Omov value v T mov teivel n ave&aptnt petafAnt.

3x

In[6]:= Limit[ ;X 0]

X

outje]= 3

To mapandved 6plo éyetl Ppedel tov x—0 dtov 10 x Teivel oTo 0 amd peyarvtepeg Tipég (dnA. x — 01). Otav 10 X 1eivel 610 0 0mod

pkpotepeS TWEG (InA. x = 07) Ba Tpémet va SMGOVLE TV TOPAKAT® EVTOAN:

3x

In[7]:= Limit[ , X 0, Direction - 1]

X

Out[7]= 3
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2 lab5.nb

Abs [x]
In[8]:= Limit[ ;X 0]
X
outgl= 1
Abs [x]

In[9]:= Limit[ , X > 0, Direction » 1]

X

outg]= -1

Apa To 6p1o dev VITAPYEL.
Aoxnon 4.

Cos [x]Sinlx]l _ 1
In[10]:= Limit[—, X > oo]

x!

-1 + Cos [XJ Sin[x]

Oout[10]= Limit{ , X > oo]

x !
In[11]:= << "NumericalCalculus "

Cos[x]Sinlx] _ 1

In[12]:= NLimit[ ; X > oo]
x!
ou(12)= 0. +0. 1
Aoxnon 5.
-2x

n3= £[x_] :=x3e
Inf141= £ ' [x]

out4= 3 e2*¥x? -2 e?* x>
In[15]:= Simplify[%]

ouf15]= -—e2*¥x2 (-3 +2x)
In[16]:= g[x_] := x * ArcTan[x]

n[171= g "' [%]

X

Out[17]= + ArcTan[x]

1+ x?
(1= h[x_] := (2x+1) (3 %2 -4x+ 2)
In(19]:= h''[x]
out[19)= 6 (1L +2x) +4 (-4 +6x)
In[20]:= Simplify[%]
outi20)= -10 + 36 x

ArcSin[x]
n21= k[x_] t= ——88 —

x2-1
In[22]:= Ox,3) k[x]
3x2 N 1 8x> 2 )
6 x? (1-x2)¥2 (1) (-1432)°  (-14x?)? 48 x3 24 x
Out[22]= - T p + 3 + + |- . + . ArcSin[x]
2)3/ 2 - 2 2
(1-37)77 (-1 Lex 1% (F1ex?) (-14%)
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In23):= FullSimplify[%]

-7-19%x%+26x%-24x/1-%x* (1+x?)ArcSin[x]

out[23]=

(1 B X2 ) 9/2
Aoxnon 6.
In[24]:= je‘“ sin[3 x] dx
1
ou4)= - — e 2* (3 Cos[3x] +28in[3 x])
13
In[25]:= JYB Log[y]?dy
vi o1 1
outs)= — - —y* Log[y] + — y* Log[y]?
32 8 4

In[26]:= Simplify[%]

1
outi2el= — v* <1 -4Logly] + 8Log[y] 2)
32

3
i
In[27]:= J’re'xz Cos [x3] dx
0

1/3

T
out[27]= J e™ Cos[x*] dx
0

In28):= N[%]

outi28])= 0.701566

Aoxnon 7.

1
In[30]:= §2 = — (2 '\/4a2—x2 -avV3 )
2
1
out[30}= — (—x/B a+2+/4a%-x? )
2
3a/2
In31]:= 4 (J- sl dx+ﬁ32 dlx]
a 0
1
outa1= 4 [—axlaz (—3 \/3 +4m
24

In[32]:= Simplify[%]

/3w (343 - an)

In[33]:= PowerExpand[%]

1
Out[33]= — a (—4 /3 a+a
2

1
+—a
6

33 e (343 2]

|

1
ou32)= — a
2

55 v aa))
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In[34]:= Simplify[%]

1
outia4]= - — a? (\/3 -4m
2

Aoxnon 8.
Axé ) maléta Basic Math Assistant — Basic Commands — d f Y. (Calculus Commands) — More uoQotue vo. tdoovue

TOV TOTO TG €vToMg Series ue v mpoodnxn g emhoyrg Normal,

Normal[Series[ expr , { var |, \number |, |order }”

KOl VO GUUTANPDCOVLE OOV eXPr TNV GLUVAPTNON TNG OTO10G WAYVOLLE Vo Bpovpe To avamtuypa Taylor, 6mov var v
petapAnT og Tpog tnv omoia Oa avartvéovpe, 6ro0v number tov apOLd "YOpO" and TOV 0TTOI0 KAVOULLE TO OVATTUYLLO KOt
TEL0G 610V order o TAN00G TOV OPOV TOL ATALTOVLLE VO EXEL TO AVATTVYLLAL.

In[35]:= a = Normal [Series[Log[x], {x, 1, 8}]]
1 1 1 1 1 1 1
ouizsl —1 - — (-1+x) %+ — (m1+x) 2 - — (m1+x)%+ — (m1+x)° - — (-1+x)%+ — (m1+x)" - — (-1+x)%+x
2 3 4 5 6 7 8
In[36]:= b = Normal[Series[ArcTan[x], {x, 0, 5}]]
x> x°
Out[36]= X - — + —
3 5

In[37];= Together[Simplify[a +b]]

1
out[37)= (-2283 +7560x- 11760 x* + 15400 x> - 14700 x* + 9576 x> - 3920 x° + 960 x’ - 105 x°)

840
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